

马克思主义宗教观研究 佛教研究 基督教研究 儒教研究 道教研究
伊斯兰教研究 宗教学理论 宗教艺术研究 当代宗教研究 数字人文宗教与宗教舆情研究
宗教与政治 宗教与哲学 宗教与民族 宗教与经济 宗教与国际关系

首页 新闻 学术对话 最新成果 获奖成果 科研项目 著作 学者 学术机构 学术期刊 工具书 数据库 宗教景观

会员中心 登录名 密码

您现在的位置:中国宗教学术网 >> 新闻



第二届“一带一路与亚洲佛教文化论坛” ...

新闻 更多>>

- 2020年第二十二期“世界宗教研究所工作...
- 2020年第二十一期“世界宗教研究所工作...
- 2020年第二十期“世界宗教研究所工作坊...
“中西会通视域下的儒家超越性问题”学...
- 第三届“一带一路与亚洲佛教文化论坛” ...
- 第二届世界宗教热点研究论坛——“欧美...
- 2020年第十九期“世界宗教研究所工作坊...
- 2020年第十八期“世界宗教研究所工作坊...
- 北京市宗教文化研究会成立
- 2020年第十七期“世界宗教研究所工作坊...

最新成果 更多>>

- 《宗教社会学（第六辑）》
详情>>
- 《亚洲佛教研究（第一辑）》
- 《金盏心灯》
- 《中国本土宗教研究》（第三辑）
- 《中国宗教研究年鉴（2016）》
- 《西藏政教合一制度史略》
- 《怀旧录》

2020年第二十二期“世界宗教研究所工作坊”——黄奎副研究员讲述“关于新冠疫情及相关宗教现象的观察与思考”

2020年9月18日 中国宗教学术网



2020年9月15日下午，中国社会科学院世界宗教研究所举办2020年第二十二期世界宗教研究所工作坊，本次工作坊由中国社会科学院世界宗教研究所所长郑筱筠研究员主持，世界宗教研究所马克思主义宗教观研究室黄奎副研究员做了“关于新冠疫情及相关宗教现象的观察与思考”的主题讲座。

讲座视野开阔，资料翔实，图文并茂，主要围绕新冠疫情及相关宗教现象掠影、大国博弈及涉疫叙事策略析、疫情迁延背景下宗教因应前瞻、马克思主义视角中的疫教因缘等问题展开论述。

黄奎副研究员指出，新冠病毒的高传染性和高隐蔽性增加了疫情防控的难度，对人类文明构成严重威胁和严峻挑战。中国的成功抗疫不是靠救世主而是靠自己救自己，充分显示了社会主义制度的优越性。与此同时，新冠疫情的全球肆虐所引发的多米诺骨牌效应，可能会对世界现有宗教产生复杂影响或引发新的宗教现象，无疑值得相关宗教研究者持续关注、深入研究。

本期工作坊最后在大家一致肯定和好评中圆满结束。

（供稿：世界宗教研究所科研处）

（编辑：许津然）

免责声明

1.来源未注明“世界宗教研究所”的文章，均仅代表作者个人观点，不代表世界宗教研究所立场，其观点供读者参考。

2.文章来源注明“世界宗教研究所”的文章，为本站写作整理的文章，其版权归世界宗教研究所所有。未经本站授权，任何印刷性书籍刊物及营利性电子刊物不得转载。欢迎非营利性电子刊物、网站转载，但须清楚注明出处及链接（URL）。

3.除本站写作和整理的文章外，其他文章来自网上收集，均已注明来源，其版权归作者本人所有。如果有

[【收藏本页】](#) [【打印】](#) [【关闭】](#)

⊕ 相关报道

[网站地图](#) [设为首页](#) [加入收藏](#)

主办：中国社科院世界宗教研究所

内容与技术支持：中国社会科学院世界宗教研究所网络信息中心

联系人：许津然 电子邮箱：zjxsw@cass.org.cn

地址：北京市东城区建国门内大街5号859房间 邮编：100732

电话：(010) 85195477

